
全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

専門の勉強に必要と考えたため
（必修科目・選択必修科目であるた
め）

8,941
48.2

643
27.9

431
84.2

1,866
61.8

1,002
41.8

672
46.2

4,292
49

35
34.3

シラバスを読み興味を持ったため
5,368
28.9

808
35.1

35
6.8

450
14.9

975
40.6

421
29

2,627
30

52
51

授業時間割の関係で履修しやすかったため
3,844
20.7

776
33.7

44
8.6

663
22

389
16.2

339
23.3

1,621
18.5

12
11.8

単位を取りやすいと思ったため
245
1.3

37
1.6

1
0.2

27
0.9

14
0.6

9
0.6

156
1.8

1
1

先輩･友人に勧められたため
156
0.8

38
1.7

1
0.2

14
0.5

20
0.8

13
0.9

68
0.8

2
2

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

1時間30分以上〔90分〕
1,909
10.3

237
10.3

43
8.4

530
17.5

194
8.1

136
9.4

749
8.5

20
19.6

1時間以上～1時間30分未満〔70分〕
3,839
20.7

417
18.1

120
23.4

770
25.5

405
16.9

248
17.1

1,847
21.1

32
31.4

30分以上～1時間未満〔45分〕
8,499
45.8

1,030
44.7

270
52.7

1,335
44.2

1,011
42.1

684
47

4,128
47.1

41
40.2

30分未満〔15分〕
3,120
16.8

440
19.1

75
14.6

276
9.1

547
22.8

279
19.2

1,495
17.1

8
7.8

全くしなかった〔0分〕
1,187

6.4
178
7.7

4
0.8

109
3.6

243
10.1

107
7.4

545
6.2

1
1

加重平均値〔単位：分〕 46.9 44.9 49.9 54.9 41.5 44.4 46.2 58.9

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,475

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,685
100

102
100

全部やった〔100点〕
13,717

74.2
1,575
68.4

362
70.7

2,351
77.8

1,747
72.8

1,020
70.2

6,575
75.7

87
85.3

ほとんどやった〔75点〕
3,469
18.8

514
22.3

123
24

433
14.3

526
21.9

301
20.7

1,561
18

11
10.8

ほとんどやらなかった〔50点〕
974
5.3

191
8.3

26
5.1

210
7

39
1.6

84
5.8

423
4.9

1
1

まったくやらなかった〔25点〕
26
0.1

4
0.2

-
3

0.1
2

0.1
2

0.1
15
0.2

-

課題やレポートはなかった〔0点〕
289
1.6

18
0.8

1
0.2

23
0.8

86
3.6

47
3.2

111
1.3

3
2.9

加重平均値〔単位：点〕 91.0 89.4 91.3 92.1 90.1 88.6 91.7 93.9

※全体は、「健康・スポーツ科目」を除く。

2020年度後期 講義科目 授業評価結果　〔学部比較〕

受講者数 〔55,430名〕　　回答数 〔18,554名〕

Q1．この授業を選択した理由は何ですか。

Q2．この授業のために平均してどの程度事前・事後学修をしましたか。

Q3．学修課題やレポートは全部やりましたか。
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2020年度後期 講義科目 授業評価結果　〔学部比較〕

受講者数 〔55,430名〕　　回答数 〔18,554名〕

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,475

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,685
100

102
100

そう思う〔100点〕
12,809

69.3
1,477
64.2

354
69.1

1,991
65.9

1,731
72.1

977
67.2

6,190
71.3

89
87.3

ややそう思う〔75点〕
3,756
20.3

509
22.1

105
20.5

613
20.3

504
21

301
20.7

1,714
19.7

10
9.8

どちらとも言えない〔50点〕
1,709

9.3
281
12.2

47
9.2

395
13.1

130
5.4

154
10.6

699
8

3
2.9

あまりそう思わない〔25点〕
139
0.8

23
1

6
1.2

16
0.5

24
1

15
1

55
0.6

-

そう思わない〔0点〕
62
0.3

12
0.5

-
5

0.2
11
0.5

7
0.5

27
0.3

-

加重平均値〔単位：点〕 89.4 87.1 89.4 87.8 90.8 88.3 90.3 96.1

※全体は、「健康・スポーツ科目」を除く。

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

0回〔0回〕
14,599

78.7
1,688
73.3

426
83.2

2,556
84.6

1,973
82.2

1,024
70.4

6,848
78.1

84
82.4

1回〔1回〕
1,886
10.2

239
10.4

37
7.2

176
5.8

264
11

163
11.2

994
11.3

13
12.7

2・3回〔2.5回〕
1,891
10.2

355
15.4

45
8.8

266
8.8

151
6.3

238
16.4

831
9.5

5
4.9

4・5回〔4.5回〕
106
0.6

14
0.6

3
0.6

14
0.5

6
0.3

15
1

54
0.6

-

6回以上〔7.5回〕
72
0.4

6
0.3

1
0.2

8
0.3

6
0.3

14
1

37
0.4

-

加重平均値〔単位：回〕 0.4 0.5 0.3 0.3 0.3 0.6 0.4 0.3

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

そう思う〔100点〕
10,719

57.8
1,142
49.6

249
48.6

1,597
52.9

1,522
63.4

861
59.2

5,264
60.1

84
82.4

ややそう思う〔75点〕
4,292
23.1

625
27.2

155
30.3

642
21.3

559
23.3

319
21.9

1,981
22.6

11
10.8

どちらとも言えない〔50点〕
2,678
14.4

408
17.7

83
16.2

610
20.2

212
8.8

195
13.4

1,165
13.3

5
4.9

あまりそう思わない〔25点〕
575
3.1

85
3.7

22
4.3

109
3.6

69
2.9

60
4.1

228
2.6

2
2

そう思わない〔0点〕
290
1.6

42
1.8

3
0.6

62
2.1

38
1.6

19
1.3

126
1.4

-

加重平均値〔単位：点〕 83.1 79.8 80.5 79.8 86.0 83.4 84.3 93.4

Q5．この講義を何回欠席しましたか

Q6．教員の話し方（声量・スピード）や言葉遣いは明瞭で聞き取りやすいですか。

Q4．この授業に対し、学修マナーを守り集中して聞くように心がけましたか。
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2020年度後期 講義科目 授業評価結果　〔学部比較〕

受講者数 〔55,430名〕　　回答数 〔18,554名〕

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

保たれていた〔100点〕
12,200

65.8
1,429
62.1

291
56.8

1,791
59.3

1,741
72.5

1,035
71.2

5,824
66.5

89
87.3

やや保たれていた〔75点〕
3,357
18.1

431
18.7

115
22.5

534
17.7

413
17.2

201
13.8

1,653
18.9

10
9.8

どちらとも言えない〔50点〕
2,587
13.9

397
17.2

89
17.4

587
19.4

211
8.8

197
13.5

1,103
12.6

3
2.9

あまり保たれていなかった〔25点〕
264
1.4

29
1.3

15
2.9

69
2.3

15
0.6

19
1.3

117
1.3

-

保たれていなかった〔0点〕
146
0.8

16
0.7

2
0.4

39
1.3

20
0.8

2
0.1

67
0.8

-

加重平均値〔単位：点〕 86.7 85.1 83.1 82.9 90.0 88.7 87.2 96.1

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

役立った〔100点〕
6,398
34.5

366
15.9

80
15.6

911
30.2

558
23.3

600
41.3

3,856
44

27
26.5

やや役立った〔66.67点〕
3,403
18.3

363
15.8

107
20.9

631
20.9

340
14.2

293
20.2

1,664
19

5
4.9

あまり役立たなかった〔33.33点〕
2,334
12.6

414
18

125
24.4

519
17.2

165
6.9

189
13

917
10.5

5
4.9

役立たなかった〔0点〕
353
1.9

57
2.5

34
6.6

76
2.5

46
1.9

19
1.3

119
1.4

2
2

教科書の指定はなかった〔なし〕
6,065
32.7

1,102
47.9

166
32.4

883
29.2

1,291
53.8

353
24.3

2,207
25.2

63
61.8

加重平均値〔単位：点〕 75.6 62.2 55.8 70.4 75.7 78.0 80.4 82.1

※加重平均値は母数から【教科書の指定はなかった〔なし〕】を除いて算出

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

理解できた〔100点〕
7,196
38.8

660
28.7

164
32

856
28.3

989
41.2

506
34.8

3,949
45.1

72
70.6

やや理解できた〔75点〕
7,481
40.3

983
42.7

203
39.6

1,320
43.7

1,017
42.4

581
40

3,352
38.2

25
24.5

どちらとも言えない〔50点〕
2,990
16.1

514
22.3

110
21.5

623
20.6

291
12.1

286
19.7

1,162
13.3

4
3.9

あまり理解できなかった〔25点〕
660
3.6

107
4.6

30
5.9

174
5.8

70
2.9

61
4.2

217
2.5

1
1

理解できなかった〔0点〕
227
1.2

38
1.7

5
1

47
1.6

33
1.4

20
1.4

84
1

-

加重平均値〔単位：点〕 78.0 73.0 74.0 72.9 79.8 75.7 81.0 91.2

Q7．授業に専念できる学修環境（静粛性や発言機会等）が保たれていましたか。

Q8．教科書を指定している授業についてお聞きします。教科書は、授業を理解する上で役立ちましたか。（教科
書はシラバスで指定されているもので、授業時に配布されるプリント、レジュメを除く）

Q9．この授業の内容をよく理解できましたか。
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2020年度後期 講義科目 授業評価結果　〔学部比較〕

受講者数 〔55,430名〕　　回答数 〔18,554名〕

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

身に付けられた〔100点〕
5,229
28.2

507
22

130
25.4

705
23.3

674
28.1

379
26.1

2,776
31.7

58
56.9

やや身に付けられた〔75点〕
8,486
45.7

1,002
43.5

225
43.9

1,371
45.4

1,202
50.1

628
43.2

4,019
45.9

39
38.2

どちらとも言えない〔50点〕
4,050
21.8

660
28.7

128
25

771
25.5

439
18.3

377
25.9

1,670
19.1

5
4.9

あまり身に付けられなかった〔25点〕
545
2.9

86
3.7

24
4.7

128
4.2

52
2.2

50
3.4

205
2.3

-

身に付けられなかった〔0点〕
244
1.3

47
2

5
1

45
1.5

33
1.4

20
1.4

94
1.1

-

加重平均値〔単位：点〕 74.1 69.9 72.0 71.2 75.3 72.3 76.2 88.0

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

そう思う〔100点〕
6,833
36.8

719
31.2

162
31.6

897
29.7

977
40.7

578
39.8

3,433
39.2

67
65.7

ややそう思う〔75点〕
6,334
34.1

784
34.1

175
34.2

1,038
34.4

885
36.9

462
31.8

2,964
33.8

26
25.5

どちらとも言えない〔50点〕
4,215
22.7

640
27.8

133
26

862
28.5

386
16.1

316
21.7

1,870
21.3

8
7.8

あまりそう思わない〔25点〕
761
4.1

101
4.4

32
6.3

133
4.4

102
4.3

66
4.5

326
3.7

1
1

そう思わない〔0点〕
411
2.2

58
2.5

10
2

90
3

50
2.1

32
2.2

171
2

-

加重平均値〔単位：点〕 74.8 71.8 71.8 70.9 77.5 75.6 76.1 89.0

全体 経済 経営 理工 文 法 教養カリ 国際

合　計
18,554

100
2,302

100
512
100

3,020
100

2,400
100

1,454
100

8,764
100

102
100

満足した〔100点〕
8,960
48.3

938
40.7

204
39.8

1,149
38

1,272
53

696
47.9

4,621
52.7

80
78.4

やや満足した〔75点〕
5,593
30.1

738
32.1

165
32.2

986
32.6

767
32

408
28.1

2,513
28.7

16
15.7

どちらとも言えない〔50点〕
3,118
16.8

500
21.7

119
23.2

697
23.1

263
11

269
18.5

1,264
14.4

6
5.9

あまり満足しなかった〔25点〕
482
2.6

68
3

21
4.1

100
3.3

47
2

48
3.3

198
2.3

-

満足しなかった〔0点〕
401
2.2

58
2.5

3
0.6

88
2.9

51
2.1

33
2.3

168
1.9

-

加重平均値〔単位：点〕 80.0 76.4 76.7 74.9 82.9 79.0 82.0 93.1

Q12．全体としてこの授業を受講し満足しましたか。

Q10．シラバスに記載された到達目標を身に付けられましたか。

Q11．授業の内容への興味が増し、さらに深く学びたいと思いましたか。
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